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关于成立2024年春节期间农民工返乡返岗

就业服务工作专班的通知
各村（社区）、各板块：
为保障2024年春节期间农民工群体顺利返乡返岗，做好春节期间返乡农民工就业创业服务工作，稳住农民工就业基本盘，根据璧人发〔2024〕3号文件精神，结合我镇实际，成立广普镇2024年春节期间农民工返乡返岗就业服务工作专班，现就有关事宜通知如下：

一、工作专班人员组成
专班由镇民生服务板块A岗负责人任组长，镇民生服务板块B岗负责人任副组长，镇社会保障岗、纪律检查岗、综合协调岗、派出所、财政管理岗、宣传统战岗、平安稳定岗、经发统计岗、民政事务岗、残联、拥军优抚岗、经济发展岗、市场监管所、各村（居）等负责人为专班成员。专班下设办公室，设在镇社保所，由就业监测岗负责日常工作。
二、办公室组成情况
办公室人员组成：就业监测岗、经发统计岗、经济发展岗、村（居）劳务经济人，各项工作由专班办公室统筹推进，不替代岗位履行原有职能职责。
就业监测岗、经发统计岗、经济发展岗：指导开展农民工返乡返岗、返乡创业、就近就业等服务工作；根据需要适时组织专车专列专机等服务，保障农民工春节后返岗复工；负责对接落实智能制造电子企业、汽车产业企业、返乡创业园区、创业孵化基地等市内员工返岗、市外劳动力招募、企业用工余额调剂和企业用工保障等工作；依托就业服务联盟，结合就业援助月、春风行动专项活动，实施“情暖就业路”就业服务活动，开展“车票大报销”脱贫人口出行服务、“情暖就业路”暖心出行服务、“就业暖民心”留守儿童走访慰问行动、“渝职聘”平台宣传推广、“春风送岗位”招聘对接行动、“就业阖家欢”幸福瞬间征集六个子活动。
村（居）劳务经济人：负责开展农民工大数据监测，负责统计农民工返乡、返岗复工、就业意愿等相关数据，负责录入并更新农民工稳岗留工、返岗复工、外出务工、返乡创业、就近就业、参加以工代赈等数据。负责开展外地员工稳岗留工和农民工返岗复工工作相关政策、措施的新闻宣传；负责收集各村（居）的先进做法、经验材料和典型案例，进行广泛宣传报道。
三、工作机制
本次专班工作自2024年1月16日-2024年3月16日（工作重点时段为：2024年2月4日－2月24日，共21天）。建立三项主要工作机制。

（一）会议制度。根据工作需要，专班组长、副组长视工作情况主持召开专班全体会议，研究审议工作。
（二）简报专报制度。专班定期向区人力社保局及相关部门报送工作进展情况，及时将有关工作部署传达到经办工作人员。
（三）督导通报制度。根据工作需要，工作专班可采取工作调研或专项检查方式，对春节期间农民工返岗就业工作开展督导指导，结果以适当形式进行通报。
四、工作机制

（一）加强组织领导，严格落实责任。镇属各相关科室（单位）要高度重视春节期间农民工返乡返岗就业服务工作，要严格落实属地责任，调动各方力量，落实专人、明确分工、提高效率，做到政策有部署、工作有措施、上下有对接、责任有落实。镇属相关科室（单位）及工作人员要按照“谁牵头、谁抓总、谁负责”的原则，切实承担起主体责任，积极协调配合，形成工作合力，将春节期间农民工返乡返岗就业服务工作抓紧抓实抓到位。
（二）强化信息报送，抓好工作落实。各科室（单位）要及时向镇社保所送农民工返乡返岗就业服务工作开展情况的信息简报，原则上每个月不少于1篇简报，并在2024年3月5日前报送工作总结。

（三）强化宣传推广，营造良好氛围。各科室（单位）要充分发挥主流媒体和新媒体新平台优势，宣传农民工返乡返岗就业服务工作的方法措施、先进典型、感人故事，增强农民工返乡返岗就业服务工作的影响力和感染力，积极营造关心关爱农民工的良好社会氛围。
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